



逐梦未来,足球事业发展路上枣庄“足”够精彩

记者 马俊龙 米娜 刘弘

2022卡塔尔世界杯小组赛正在火热进行中,这不仅是一场体育界的盛世,更是一场球迷的狂欢。在枣庄这座城市,也有很多人默默地关注着足球事业,并为之奋斗着。

近年来,枣庄坚持把发展青少年校园足球作为推进素质教育、提升育人质量的重要工作来抓,在建立青少年精英人才培养体系,加快发展社会足球,扩大足球场地供给,培育健康向上足球文化的同时,不断推动枣庄市足球事业迈上新台阶。



完备青训体系,呵护足球文化发展的“火种”

足球运动的发展不仅需要相关设施的建设,更需要完备的青训体系。枣庄市大力推进校园足球工作,每年举办一次“枣庄市中小學生校园足球比赛”,仅在2020年,枣庄市就有10所学校拟推荐为“全国青少年校园足球特色学校”。

记者了解到,枣庄很多区(市)会举办自己的青少年足球比赛,其中成立较早的,当属枣庄市市中区足球运动协会。市中区足球运动协会主席乔鑫告诉记者,市中区足协会在协助开展青少年足球运动的培训的工作同时,还会定期走进学校开展快乐足球课,带领学生接触足球运动。“枣庄市的足球运动的青训工作有很多亮点,仅市中区范围内,枣庄市市中区鑫昌路小学、建设路小学、第十五中学、第四十一中学、渴口中学都在各类比赛中获得过良好的成绩。在女子足球方面,逸夫小学的成绩比较突出。枣庄市也一直进行教练员培训、社会体育指导员培训工作的开展,为推进足球文化的发展、完善青训体系输送人才。”

提升社会关注,点亮足球文化发展的“火花”

足球文化的发展、足球氛围的提升,也离不开社会面对足球运动的关注和支持。记者从足球爱好市民马怀海处了解到,现在他每周都会去踢球,今年社会上组织的比赛比

较多,包括七人制,五人制的足球赛。

“场地设施比以前好多了,以前小时候都是去水泥地、篮球场踢球,现在球场多了,身边踢球的伙伴也多了。我之所以喜欢踢球,就是感觉别的运动比不了,还得是足球!”马怀海如是说。同时他还向记者表达了对枣庄足球文化发现的期待:“希望踢球的小孩越来越多吧,只要踢球的多,才能有更多的足球人才。”

凝聚球迷群体,引燃足球文化发展的“火光”

说到足球运动,就不能不提到广大的球迷群体。球迷在足球比赛中,有着不可

或缺的作用,也是一个城市足球文化、足球活力的体现,更是足球运动持续进步的见证者。为了解枣庄的球迷文化,记者采访到了山东泰山枣庄枣橙球迷协会李朋会长,他向记者介绍说:“协会已经建立6年了,建立时协会只有4名会员,现在协会的规模已经发展到1000多人。平时会组织第二现场,邀请球迷一起观赛、讨论。近两年咱们枣庄的足球文化、足球氛围有了很明显的提升和改变。许多年轻人愿意参与足球这项运动,也有越来越多的家长支持小朋友去踢球。咱枣庄的足球场地最近两年也增加了不少,政府为咱们这些足球爱好者确实做了许多务实的工作。”



建设基础设施,烧旺足球文化发展的“火炉”

足球场地,是足球运动发展的基础。记者从枣庄市体育局了解到,截至2022年11月,枣庄市共有足球场地355个:包括十一人制足球场83个、七人制足球场149个、五人制足球场121个、五人制足球馆2个。用于对社会开放的足球场地有52处:其中32处五人制足球场、8处七人制

足球场、12处十一人制足球场。社会足球场地全年对外开放达到330天,周对外开放40小时,国家法定节假日、全民健身日和学校寒暑假期间,免费低收费每天开放8小时。

2021年,枣庄市顺利完成了“十三五”社会足球场地建设任务,按照“十三五”规划纲要,枣庄5年新建、改造53块社会足球场地,每个区(市)至少建有2块11人制标准社会足球场。

沿河小学举办系列主题活动

近日,峄城区古邵镇沿河小学分年级举行了主题活动。一年级的主题:我与国旗合张影。二年级的主题:童心描绘祖国大好河山。三四年级主题:唱响红歌颂祖国。五六年级主题:观看红色电影。同绘锦绣山

河,共唱祖国颂歌;回忆烽火历程,感受岁月如诗。本次活动让孩子们感受到了国旗的庄严,了解了中国的文化,为自己身在华夏而骄傲,激发了学生的爱国情感。

(张艳梅)

培养规范书写习惯

为提升学生作业整体书写水平,古邵镇沿河小学举行了作业抽测评比活动。本次活动,每班随机抽取10名学生,选取语文、数学、英语、科学四科作业,组织相关人员从作业书写、作业批改等方面给予逐一评分,切实着眼于学生、立足于教师,让生间、

师间以榜样促榜样,以影响促影响,让沿河小学作业书写真正成为一道亮丽的风景线。此次活动,评选出了一批作业优秀班级、优秀书写个人,为培养学生的优良习惯——“写好字、读好书、作好文”奠定了坚实的基础。

(徐萍)